

宏观经济

前三季度央企净利润超万亿

国资委梳理“任务表”加快改革步伐

据新华社信息 日前，中央企业前三季度业绩发布，累计实现净利润10567亿元，营收增速连续7个月保持在5%以上。

前三季度央企净利润 10567 亿元

“整体来看，央企经济运行企稳向好，效益增速持续回升。”彭华岗介绍说，三季度中央企业累计实现营业收入22.1万亿元，同比增长5.3%。

值得注意的是，这是已经央企营收增速连续7个月保持在5%以上。9月当月央企实现净利润1333.6亿元，同比增长11.4%。

另一方面，有效投资也在稳步增长。最新数据显示，前三季度中央企业完成固定资产投资1.6万亿元，同比增长

6.8%，今年以来，一直保持6%以上的增速，而且投资有效性不断增强。

彭华岗表示，下一步，国资委和中央企业将围绕既定的工作目标全面落实国企改革各项任务，一是鼓励企业积极开拓市场，推动中央企业在落实国家雄安新区规划建设、支持海南全面深化改革开放、推动长江经济带发展、支持粤港澳大湾区建设、促进长三角区域一体化发展等重大战略的过程中发挥积极作用。

新增混合所有制企业超过 600 户

彭华岗表示，混合所有制改革正在按照中央要求积极稳妥地推进。目前来看，混改不仅仅是变成混合所有制企业，“混”是第一步，真正要使得混改发挥有效作用，还要进一步突出“改”。

的重要内容。

他介绍，从2013年到2018年，按照穿透式统计口径，中央企业混改企业的数量已经达到70%，比2012年混改企业的数量增长了20%。

据了解，混合所有制改革是国企改革的一个重要突破口，截至目前已经推出四批试点企业。值得注意的是，已完成改革主体任务的企业经营业绩都得到了显著改善。

彭华岗指出，在下一步推进混改过程中，一是继续坚持因地制宜、因业施策、因企施策、宜独则独、宜控则控、宜参则参，采取市场化的思路和方式推进混改。

大力推动央企总部改革

除了混改，其他一批重点改革任务

也取得了标志性成果。例如，国有企业公司制改制在去年已经基本完成，从法律层面标志着国有企业真正成为独立的市场主体。

“目前国资委正在积极梳理整体改革情况，看看还有哪些改革任务要进一步加大力度。”彭华岗透露，其中一个便是推动央企总部改革，着力改变行政化管理方式，精简管理链条，优化组织体系。

据介绍，近年来，央企集团公司总部改革做了大量工作，特别是国有资本投资运营公司试点过程中，总部大大压缩，职能有所调整。

相关人士表示，过去企业决策权多集中在总部，对子公司管得过多过细，使其活力不足。推动总部改革，实现集团“管资本”为主，譬如，投资公司试点推行的“强总部、大产业”模式。

彭华岗还提出，国企改革还有一项非常重要的任务是国有企业退休人员社会化管理。“随着企业的发展，退休的职工会越来越多，退休职工的管理不应该由企业来承担，应该交给社会。”

权威发布

9月我国对外直接投资同比增长14.2%

据新华社信息 日前，商务部对外投资和经济合作司介绍了2019年1-9月我国对外投资合作情况。数据显示，1至9月，我国境内投资者共对全球164个国家和地区的5016家境外企业进行了非金融类直接投资。

从投资目的地来看，我国对“一带一路”沿线国家投资合作积极推进。1至9月，我国企业对“一带一路”沿线的56个国家有新增投资，合计100.4亿美元。

相关人士表示，2019年1至9月我国对外投资合作数据显示，最大的亮点不仅是增速及总量的扩容，更为重要的是投资结构不断优化。

全球钢铁

神户制钢开发热成型用镀层钢板

据信息资源网 神户制钢公司宣布，该公司开发了热成型用镀层钢板。据称，该产品将提供给全球著名的西班牙汽车零部件制造企业海斯坦普公司的安布雷拉工厂。

神户制钢于2017年首先以冷轧钢板打入热成型用钢板市场。继冷轧钢板之后，本次在产品大纲中又增加了镀层钢板。

神户制钢于2017年开发了高生产效率的热成型用冷轧钢板，被用于丰田的普锐斯车型。神户制钢的热成型用钢板主要特征是淬透性高。

瑞典将建 HYBRIT 项目氢储存设施

据信息资源网 瑞典钢铁研发的 HYBRIT 项目又有新进展。近日，SSAB、LKAB 和 Vattenfall 决定将投资 1.5 亿瑞典克朗。

去年6月份，HYBRIT 项目开始在吕勒奥建设中试厂。最近还开始重建马姆贝特的一个球团厂，用生物油取代化石燃料。

HYBRIT 项目的研究表明，大规模储存氢气在瑞典未来的能源系统中可以发挥重要作用。而且为保证钢铁生产产能稳定。

聚焦铁矿石

今年三季度必和必拓铁矿石销量同环比双降

据新华社信息 澳大利亚第二大铁矿石生产商必和必拓(BHP)发布2019年第三季度产销报告，产量方面，本季度必和必拓西澳大利亚铁矿石总产量6926万吨。

销量方面，必和必拓本季度铁矿石总销量6829万吨，环比减少419万吨(6%)，同比减少113万吨(2%)。

船舶工业

中日合资的扬子三井造船正式投产

据信息资源网 日前，由扬子江船业集团与日本三井E&S造船和三井物产共同成立的合资船厂——江苏扬子三井造船有限公司正式投产。

行业动态

鞍钢股份鲅鱼圈分公司探索“城市钢厂”经营之路

据信息资源网 鞍钢股份鲅鱼圈分公司以建设“效率一流、品牌一流、生态一流”最具国际竞争力的沿海钢铁产业基地为己任。

太钢不锈钢预计前三季度净利润降六成

据信息资源网 日前，国内不锈钢行业龙头山西太钢不锈钢股份有限公司发布2019年前三季度业绩预告。

宁钢跻身高扩孔性高强汽车板供应商

据信息资源网 日前，宁钢制钢的NFB600高扩孔复相产品，得到国内某知名企业的充分认可。

酒钢成功轧制纯镍卷

据信息资源网 近日，随着一卷厚度0.8mm镍带在宏兴股份公司不锈钢分公司冷轧区域下线。



日前，北京2022年冬奥会重点配套交通建设工程——崇礼铁路全线联调联试启动。崇礼铁路位于河北省张家口市，服务于冬奥会崇礼赛区。

今日关注

13个区域入选交通强国建设试点

据新华社信息 日前从交通运输部召开的交通强国建设试点工作会议上，传出信息，河北雄安新区、辽宁省、江苏省、浙江省、山东省、河南省、湖北省、湖南省、广西壮族自治区、重庆市、贵州省、新疆维吾尔自治区、深圳市被确定为第一批交通强国建设试点。

在好消息的刺激下，交运物流板块盘中快速拉升。业内人士认为，除了第一批交通强国建设试点出炉的好消息之外，交运物流板块大涨还有两个重要的原因。

一是中国物流与采购联合会近日公布了2019年9月份中国物流业景气指数。9月份中国物流业景气指数为53.8%，较上月回升2.9个百分点。

二是发展改革委、交通运输部近日联合印发《关于做好物流降本增效综合改革试点工作的通知》。

试点区域已蓄势待发

随着《交通强国建设纲要》的落地，物流行业的发展还有很大空间。

作为试点区域之一，浙江省交通部门表示，下一步，将按照试点工作要求，围绕重点领域、优势领域、急需领域或关键环节，大胆创新，积极探索，抓紧完善试点实施方案。

当前，浙江正在全面谋划建设智慧高速公路，在全国率先出台省级自动驾驶道路测试管理办法。

未来3年交通投资有望高速增长

《交通强国建设纲要》从制定到出台历时一年多，是交通行业中长期发展的重要顶层规划。

从纲要的近期规划(2020年)来看，为实现“十三五”现代综合交通运输体系发展规划目标。

纲要在中长期发展规划(2021年-本世纪中叶)中，更加注重交通的融合一体化发展，以及建立互联互通的全球化交通网络。

9月8日，交通运输部部长李小鹏主持召开部务会议，强调加快建设交通强国，重在落实《交通强国建设纲要》，加快推进《国家综合立体交通网规划纲要(2021-2050年)》编制工作。

业内机构指出，此前印发的《交通强国建设纲要》提出，到2020年完成决胜全面建成小康社会交通建设任务和“十三五”现代综合交通运输体系发展规划各项任务。